ANALITIK GEOMETRI CALISMA SORULARI

1) 3x+2z—6=0 ile y+2z—3 =0 diizlemlerinin arakesit dogrusunu bulunuz. Bu
dogru ile z = 0 diizleminin kesim noktasin1 belirleyiniz.
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2) P(1,—4,—1) noktasiin xT_l = zZ= —1 dogrusuna olan uzakligin1 hesaplaymiz.

3) x—3=y—4, z=0 dogrusu ile x =3, yT_Z = ? dogrusu arasindaki en kisa
mesafe nedir? Her iki dogruyu da dik kesen dogrunun denklemi nedir?
4) E;:5x —2y+ 6z =3veE,:x—3y+ 7z =5 denklemli diizlemler i¢in;
a) A(1,1,1) noktasindan gegen ve her iki diizleme de dik olan diizlemin (E3)
denklemini bulunuz.
b) E;, E,, E5 lin arakesit noktalarini bulunuz.
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5) == dogrusunun z-eksenini kesmesi i¢in m ne olmalidir? Bu durumda

kesim noktasini bulunuz.

6) A(5,5,6) noktasindan gecen ve 3x =y = z dogrusunu dik olarak kesen dogrunun
denklemini bulunuz.

7) x? —2xy + y? — 8v2y — 8 = 0 konik denklemini basitlestirerek, seklini ¢iziniz.

8) 30x% —12xy + 35y%> —60x + 12y —48 =0 konik denklemini basitlestirerek,
seklini ¢iziniz.

9) xy + x +y — 2 = 0 konik denklemini basitlestirerek, seklini ¢iziniz.

10) R? de kutupsal koordinatlarda verilen r = 2(1 + cos6) egrisini ¢iziniz.

11) Kiiresel koordinatlarda verilen p = 8singcos6 denklemini kartezyen koordinatlara

16) x2 + y? + z% — 3x + 4y — 8z = 0 yiizeyinin cinsini belirleyerek, seklini ¢iziniz.

17)x*+y?—2z>4+4x+8y+62z+11 =0 yiizeyinin cinsini belirleyerek, seklini
¢iziniz.

19)x2 + y?+2%2 =8 kiiresi ile z=2 diizleminin arakesit egrisinin parametrik
denklemini bulunuz.

20)x2 + y? = 4 silindiri ile xz—y =0 yiizeyinin arakesit egrisinin parametrik
denklemini bulunuz.

21)2x% — 4y? — z+ 2 = 0 yiizeyi ile x = 2y diizleminin arakesit egrisinin parametrik
denklemini bulunuz.

22) Dayanak egrisi 4x% —y2 =16, z=0 ve dogrultmani d = (3,0,1) olan silindirin
denklemini bulunuz.



23) Dayanak egrisi 4x2 + z% = 16, y = 0 ve dogrultmam x_41r3 === ? olan silindirin
denklemini bulunuz.

24) Dayanak egrisi x? —4z? =4, y =3 ve tepe noktast T(—1,2,1) olan koninin
denklemini bulunuz.

25) Dayanak egrisi y = z3, x = 0 ve tepe noktast T'(2,1,3) olan koninin denklemini
bulunuz.



